

възможност, да се просвъти и тръгне въ правия пжтъ. Като дошълъ при царската дъщеря, ангелътъ започналъ да я учи, но се влюбилъ въ нея и не могълъ да се върне на опредѣленото време на небето, да даде отчетъ за работата, която свършилъ. За наказание, другаритѣ му решили да го превърнатъ въ славей и да го оставятъ на земята още десетъ хиляди години, да научи урока си. Като прекарвалъ въ гората, славеятъ пѣлъ, скачалъ отъ дърво на дърво, докато единъ день срещналъ една птичка, подобна на себе си. Той се влюбилъ въ нея, оженили се и си направили гнѣздо, дето женската снасяла яйчицата си, отъ които се излюпили малки славейчета. Тѣ заедно отглеждали малкитѣ си и ходѣли да имъ търсятъ храна.

Единъ день друга женска птичка срещнала славея, влюбила се въ него и пожелала да дойде въ гнѣздото му. — Не мога да те приема при мене, жена ми е ревнива, ще се разсърди. — Азъ нѣма да се явявамъ предъ лицето ѝ. Ще дохождамъ въ гнѣздото ви, когато тя отива да търси храна. Докато се върне майката на малкитѣ пиленца, азъ ще се грижа за тѣхъ, да не бждатъ самички. — Не мога да те приема при мене, повторилъ ангелътъ. Преди десетъ хиляди години ме изпратиха на земята, като ангелъ, при една царска дъщеря, да я уча, а азъ се влюбихъ въ нея и останахъ тукъ. Веднѣжъ направихъ една погрѣшка, повече погрѣшки не искамъ да правя. — Толкова погрѣшки си направилъ, направи още една за мене. — Въ такъвъ случай, ще бжда осъденъ да остана още десетъ хиляди години на земята. — Щомъ е така, не прави нови погрѣшки, но азъ ще отглеждамъ малкитѣ, когато жена ти отсъствува. Като се върне тя, азъ ще се скрия. Значи, две жени отглеждали децата.

Питамъ: могатъ ли две жени да живѣятъ при единъ мъжъ? — Могатъ. — Кога? — Когато едната се самоотрече въ полза на другата. Втората жена носѣла червейчета и отглеждала малкитѣ въ отсъствие на майка имъ. Като свършила работата си, тя казала на своя възлюбенъ: Радвамъ се, че живѣете добре. Гледай този пжтъ да издържишъ изпита си. Втората птичка, която се явила като втора другарка, била сжщо така ангелъ, който дошълъ да изпита славея, научилъ ли е урокътъ си, лъже ли се още по жени. Голѣмото падение